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V minulém roce obdržel Krajský úřad Kraje Vysočina upozornění na vysoké počty přejetých
jedinců obojživelníků na dané lokalitě, především ropuchy obecné (Bufo bufo).
Obojživelníci se při jarním tahu za vhodných podmínek (při teplotách nad 10°C a za
deštivého počasí) snaží dostat z přilehlých lesů přes frekventovanou silnici, na místo
rozmnožování do rybníku Lomák.

Společně s odborníkem byl vytipován úsek silnice, kde byla postavena dočasná zábrana. Délku úseku
limitovaly dvě odbočky, jedna vedoucí směrem do kamenolomu, druhá do lesního komplexu. Zábrany
byly postavené tak, aby navedly obojživelníky do stávajícího propustku pod silnicí. Stav propustku,
především vodnatost, ale nebyl ideální pro migraci obojživelníků. Jedná se o velmi frekventovaný
úsek, kde by instalace záchytných kyblíků a přenášení obojživelníků bylo komplikované. Kromě pár
jedinců na konci zábran, při pravidelných kontrolách, nebyli v řešeném úseku zjištěni, přejetí
obojživelníci. Navíc byly v rybníku Lomák viděny četné snůšky ropuch obecných, proto lze
konstatovat, že postavené dočasné zábrany splnily svůj účel.

„Stejně jako v předchozích letech, Kraj Vysočina zajistil i v letošním roce další kolizní úseky s
vysokým počtem migrujících obojživelníků při jarním tahu. Jedná se o lokality Pejškov, U Víru,
Hojkov a Luka nad Jihlavou, kde zajištění úseku spočívá v instalaci dočasných zábran s kyblíky, které
je potřeba 2x denně vybírat a přenášet obojživelníky přes silnici na místo rozmnožování. V letošním
roce bylo pro příklad v lokalitě Pejškov přeneseno 1 139 ropuch obecných, 72 skokanů hnědých, 64
skokanů zelených, 70 čolků obecný a 3 čolci horští. V Lukách nad Jihlavou to bylo 5 skokanů
hnědých, 6 čolků obecných a 420 ropuch obecných,“ uvedla radní Kraje Vysočina pro oblast lesní a
vodní hospodářství, zemědělství a životní prostředí Andrea Peňáz.

Každý rok Odbor životního prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina dostává nové podněty k řešení
kolizních úseků s vysokou mortalitou obojživelníků. Tyto úseky prověřujeme a společně s odborníky
navrhujeme možná řešení.

„Na území Kraje Vysočina máme nově i technologicky zajímavé, ale dražší řešení k zajištění úseku u
rybníku Panský v katastru Kamenice u Jihlavy, kde jsou instalované oboustranné trvalé zábrany k
usměrnění migrace obojživelníků. U rybníku Jarošovský Kacíř v katastru Zárubice, se budou trvalé
zábrany realizovat na podzim letošního roku,“ doplnila závěrem Andrea Peňáz.
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